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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Em meados de julho os alunos do Instituto Superior de Comunicação Social foram subitamente

confrontados com a informação que, por falta de acreditação, o Instituto Superior de

Comunicação Empresarial (ISCEM) seria compulsivamente encerrado pelo Ministério da

Ciência, Tecnologia e Ensino superior, pelo que, necessária e obrigatoriamente, seriam

recolocados noutras Instituições de Ensino Superior Públicas. Independentemente dos tramites

do processo de avaliação institucional levados a cabo pela A3ES e da resposta da Instituição

agora encerrada, que viu indeferida quer o seu pedido de recurso da decisão, quer a providência

cautelar que interpôs, o Grupo Parlamentar do PSD não pode deixar de ficar preocupado com a

situação futura destes mais de 200 alunos que, alheios a qualquer responsabilidade nesta

matéria, vivem momentos de natural ansiedade e incerteza quanto ao seu futuro.

Foram publicadas, em finais de julho, notícias que, de acordo com esclarecimentos do Gabinete

do Ministro Manuel Heitor, davam conta que o Ministério já havia garantido que a maioria dos

alunos seriam reconduzidos para o Instituto Politécnico de Lisboa, estando também já a ser

desenvolvidos contactos com o Politécnico de Setúbal. No entanto, já em agosto, o Grupo

Parlamentar do PSD foi contactado e alertado pelos alunos desta instituição que a sua situação

académica continuava a ser uma incógnita.

Em reunião com Deputados do Grupo Parlamentar do PSD, os alunos informaram de que ainda

não lhes fora transmitido qualquer plano de transferência com vista a assegurar a sua transição

para uma instituição de ensino superior pública com oferta igual ou equivalente àquela que até à

data frequentavam no ISCEM, agora compulsivamente encerrado. A ausência de informação,

não só ao nível das transferências como também no que concerne a equivalências dos créditos

e disciplinas concluídas, origina naturalmente dúvidas e ansiedade nos alunos que

necessariamente têm de ser respondidas pelo Ministério com a máxima celeridade.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais



aplicáveis, o Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata vem, por intermédio de

Vossa Excelência, dirigir ao Governo, através do Senhor Ministro da Ciência, Tecnologia

e Ensino Superior, as seguintes perguntas:

O Ministério já garantiu as necessárias vagas para todos os mais de 200 alunos do ISCEM

em Instituições de Ensino Superior Públicas?

1.

Já foi apresentado aos alunos daquela Instituição o plano de transferências proposto?2.

Pode garantir o Ministério que os alunos continuarão a desenvolver os seus estudos em

ofertas académicas iguais ou equivalentes aos programas até agora frequentados?

3.

Pode garantir o Ministério que os alunos não serão academicamente prejudicados e que lhes

serão reconhecidas as equivalências e créditos até à data concluídos com sucesso?

4.

Palácio de São Bento, 6 de agosto de 2019

Deputado(a)s

MARGARIDA MANO(PSD)

ANTÓNIO COSTA SILVA(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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